

В диссертационный совет Д 999.103.03 при ФГБУН «Институт социально-экономических исследований ДНЦ РАН», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный аграрный университет имени М.М. Джембулатова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махачева Джембулата Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Особенности ведения сельскохозяйственного производства определяют необходимость оказания постоянной государственной финансовой поддержки сельхозпроизводителям. Ее недостаточность является одной из причин инвестиционного кризиса этой важной отрасли народного хозяйства, обеспечивающей продовольственную безопасность страны.

Особенно остро данная проблема проявляется на уровне депрессивных территорий, чей низкий инвестиционный рейтинг не позволяет внешним инвесторам вкладывать инвестиционные ресурсы в экономику регионов, в том числе в аграрный сектор, а собственных финансовых средств для ведения эффективного производства у региональных товаропроизводителей как всегда не на достаточном уровне.

В этой связи весьма актуально исследование проблем управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе с целью формирования оптимальных условий для эффективной деятельности хозяйствующих субъектов АПК регионов, чему и посвящена диссертация Махачева Д.М.

В диссертационной работе исследованы теоретико-методические вопросы регулирования и управления инвестиционными процессами в АПК, получены результаты, обладающие научной новизной и ценностью для практического внедрения.

Работа, судя по автореферату, написана научным языком, обладает логикой исследования. Полученные выводы достаточно обоснованы и аргументированы. Результаты исследования прошли апробацию на

ежегодных научно-практических конференциях, а также на научных сессиях и семинарах профессорско-преподавательского состава, научных сотрудников и аспирантов региональных высших учебных заведений и научных институтов. Автором опубликован ряд научных работ, отражающих основное содержание диссертации.

Рекомендации, предложенные в автореферате, при их практической реализации будут способствовать совершенствованию механизма управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона.

Наряду с положительными сторонами в работе имеются отдельные недостатки. На наш взгляд, в автореферате следовало бы более подробно отразить результаты анализа практики государственного управления инвестиционными процессами в Республике Дагестан, а не ограничиваться приведением Перечня инвестиционных проектов в сфере АПК. Также наблюдаются отдельные недоработки редакционного и стилистического характера.

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости представленного диссертационного исследования.

В целом представленная диссертационная работа интересна по содержанию, выполнена на достаточном теоретическом и методическом уровнях, имеет практическую направленность, отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Махачев Джамбулат Магомедпашилович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Отзыв составил:

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Налоги и налогообложение»
Дагестанского государственного университета
народного хозяйства



Сомоев Рамазан Гусейнович

Подпись Р. Г. Сомоева

заверяю. Нач. отдела кадров ДГУНХ

«12» май 2017 г.

367008, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Д. Атаева, 5.
ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет
народного хозяйства», Корпус №3, ауд. №4-10,
nalogi@dgunh.ru,
(8722) 638424. (8722) 56-56-69. 8-928-53-49-433.